

се показали като негови покровители, уловили го съ измача, затворили, обезчестили дъщеря му Мария, послѣ отишли при войскача, испратили нѣколко души войници при него, в рзали го и веднага на вжжето го прикачили, нѣ прѣди да го обѣсатъ, той имъ казвалъ: „Хей глупци, мене ще обѣсите, нѣ свѣтътъ нѣма да се свѣрши; невиджате ли русситѣ и комититѣ, а гѣ нѣма да ви оставагъ на мира, до гдѣто гѣзи варварсва вършигѣ“.

Въ селото Акче-Ибрямъ исклани 130 души, а общаа цифра съ избигитѣ въ с.т. Загора, възлизала на 250 д. Въ това село много жени и моми обезчестени.

Жителитѣ на с. Ахиево почти всички се прибрали въ града, гдѣго погинали до 120 души. Недѣлко Недѣлковъ мъжки се замишавалъ въ селото си; около 15 д. черкези истрѣпалъ, нѣ най-послѣ и той падналъ усигъ като му взели и 70,000 гр.

Отъ селото Гючерлий въ с.т. Загора избити 73 д. мъже, 7 жени и 104 дѣца — всичко 184. д.

Хаджи Тихирь-ага, който ималъ чифгликъ въ с. Арнау-тито, самъ истрѣпалъ до 30 д. мъже, които не били успѣли да избѣгнатъ, а всички избити мъже, жени и дѣца възли-зали на 120 д.

Въ с. Джамбазито имало избити и исклани до 280 д.

Отъ с. Буртъ-Бунаръ 355 д. мъже, жени и дѣца. Отъ с. Бюледжикъ до 200 д. Отъ Трънково 120 д. Отъ Радне-Махле 360 души.

Убийства, кланѣта, обезчестявания и всички други безо-бразия въ продължение на 60 часа, въ града никакъ непрѣ-станали. Нѣкои отъ турцитѣ ако и да се предавали на сънъ за една крапка отпочивка, други, обаче, продължавали.

На 22-й презъ нощта се запалила магазинята на Иванча Саллаашовъ, въ която се намирало голѣмо количество газъ, ракия, и спиртъ. Ненадѣйно се чуло едно подземно избухвание и така силно изгърмѣло, като че нѣколко десетки батареи дани залпъ и предвѣщавали наближаванието ся къмъ града. Земята ужасно се потърсила, зданията отъ основа се залютели; турци, туркини, черкези и манафи се исплашили, караулитѣ своитѣ постове напуснали и въ лагера се прибрали, а нѣкои отъ вой-ницитѣ тичали изъ града и викали: „Динъ к роашларъ, чикънъ, кѣмънъ, москозъ гелйръ“ (брата по вѣра, излезте, бѣ айте, московеца дожда). Онѣзи отъ гражданичѣ турци, които намѣрили коля, товарили и бѣгали; други пѣши, по-